



# Заря



Вторник  
№ 36 (13411)  
19 мая 2020 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА  
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА  
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ  
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



Алексей Маснев (крайний справа) с боевыми товарищами в 1944 году. Пятого мая ему исполнилось бы 105 лет.

## Набрал свою высоту

Когда в школу приходил наш земляк, военный лётчик, Герой Советского Союза Алексей Никанорович Маснев и рассказывал о своих боевых подвигах, то перед взором вставали эпизоды из фильма «В бой идут одни старики». Там хорошо показаны моменты взаимовыручки лётчиков в бою, когда дружба помогала им поверить в собственные силы.

Алексей Никанорович после окончания Готовской семилетней школы уехал в Москву, поступил в Пролетарский аэроклуб, а затем учился в Борисоглебской военной школе лётчиков-истребителей. После окончания служил в Забайкалье, где успешно провёл свой первый воздушный бой с японскими самураями у реки Халхин-Гол. Потом участвовал в советско-финской войне. За проявленную храбрость и отвагу был награждён первым орденом Боевого Красного Знамени. Великая Отечественная война застала его на аэродроме под Киевом. По боевой тревоге лётчик поднялся в

небо и вступил в неравный воздушный бой с несколькими фашистскими самолётами. Отважный сокол не дрогнул и сбил одного фашистского стервятника. После были новые тяжёлые воздушные схватки с врагом, моменты побед и горечь поражений, но в этих испытаниях росло мастерство лётчика-истребителя.

В небе Сталинграда в 1942 году звено самолётов, ведомое старшим лейтенантом Масневым, многократно сбивало немецких асов. Командир лично уничтожил шесть вражеских штурмовиков. За это был награждён вторым орденом Боевого Красного Знамени, получил очередное воинское звание капитана и новое назначение — командир эскадрильи.

Весной 1943 года истребительный полк под командованием Холодова, где служил Алексей Маснев, перебросили на Кубань. Капитан несколько раз в день поднимал свою эскадрилью и смело вел её в очередную воздушную атаку. Об одном из таких эпизодов боя он рассказал учащимся на одной из встреч.

Дело было 21 апреля. Рано утром по вызову станции наведения



отважная семёрка истребителей под командованием Алексея Никаноровича вылетела на перехват бомбардировщиков противника. Вскоре со стороны Крыма показались 20 «Юнкерсов» и «Хейнкелей» под прикрытием 12 «Мессершмиттов». Обнаружив противника, советские истребители бросились в атаку со стороны солнца. Расчёт оказался правильным: внезапное нападение привело врага в замешательство.

▶ стр. 2

### ● НОВОСТИ БЕЛГОРОДЧИНЫ

#### На полях региона

Аграрии региона завершат яровой сев в ближайшее время. Большая часть работ уже выполнена, сообщили в пресс-службе департамента АПК и ВОС области.

— Зерновыми и зернобобовыми культурами засеяно 96 % площади их ярового клина — 247,4 тыс. га из плановых 257 тыс. Кукуруза уже заняла 105,5 тыс. га — 95 % из запланированных 110,6 тыс. Полностью завершён сев подсолнечника — 119,3 тыс. га. Гречиха пока заняла 32 % площадей (854 га). Сев технических культур проведен на 312 тыс. га (74 %). Соя заняла 56 % отведённых площадей — 137 тыс. га.

#### День Прохоровского поля

На Белгородчине 12 июля сделали нерабочим праздничным днём. Облдума поддержала соответствующую инициативу губернатора **Евгения Савченко**.

Вице-губернатор по внутренней и кадровой политике **Ольга Павлова** (на снимке) отметила, что дата 12 июля всегда являлась особой для Белгородской области — именно в этот день в 1943 году произошло танковое сражение под Прохоровкой. Идею сделать этот день выходным губернатор Евгений Савченко озвучил в ходе своего отчёта в областной Думе 12 марта текущего года.

Официально праздник будет называться Днём Прохоровского поля — третьего ратного поля России.

Ольга Альбертовна пояснила, что если 12 июля выпадет на выходные, праздничный день перенесут. Так произойдёт в этом году.

В то же время вице-губернатор подчеркнула, что те белгородцы, которые напрямую подчиняются федеральным структурам, отдыхать не будут.

— Знаю, что была дискуссия на эту тему, поэтому поясню, что действие закона не распространяется на лиц, особенности труда и отдыха которых регулируются исключительно федеральным законодательством, — подчеркнула она.



Текст и фото belpressa.ru

### ● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

#### Вторник, 19 мая:

днём +15°C, ночью +6°C; давление (мм рт. ст.) 753; ветер (м/с) 6, западный, небольшой дождь.

#### Среда, 20 мая:

днём +17°C, ночью +11°C; давление (мм рт. ст.) 746; ветер (м/с) 4, северо-западный, дождь, гроза.

#### Четверг, 21 мая:

днём +14°C, ночью +8°C; давление (мм рт. ст.) 749; ветер (м/с) 5, западный, обильно.

#### Пятница, 22 мая:

днём +14°C, ночью +6°C; давление (мм рт. ст.) 751; ветер (м/с) 3, северо-западный, дождь, гроза.

www.gismeteo.ru

## «02» СООБЩАЕТ Разговор с последствиями

### Мошенничество

В Алексеевском городском округе опять есть пострадавшие от «банковских работников». Мошенники под видом сотрудников службы безопасности банка таким образом оставили без денежных средств двух доверчивых жительниц Алексеевки 17 и 26 лет, у которых на картах было соответственно 4900 и 12304 рублей. Девушки «повелись» на разговоры со «специалистами», вместо того, чтобы немедленно прекратить общение. Оба случая произошли в преддверии майских праздников.

### Кражи

30 апреля в полицию поступило заявление от 48-летнего жителя Алексеевки с просьбой привлечь к ответственности неустановленное лицо, которое совершило хищение припаркованного около здания одного из банков велосипеда «STELS». В совершении данного преступления изобличён 24-летний ранее судимый местный житель, от которого поступили признательные показания. Похищенное имущество изъято. Возбуждено уголовное дело.

7 мая в ОМВД поступило заявление от 36-летнего жителя города Алексеевки о том, что неизвестное лицо с принадлежащей ему банковской карты, которую он утерял накануне, совершило хищение денег в сумме 2700 рублей.

В содеянном изобличён ранее судимый 36-летний житель соседнего района, от которого поступили признательные показания. Возбуждено уголовное дело.

### На дорогах округа

6 мая в 11 часов 00 минут в Алексеевке 40-летний водитель, управляя автомобилем «Фольксваген Поло», допустил наезд на пешехода, неожиданно вышедшего из-за стоявшего транспортного средства. В результате ДТП 67-летний пешеход был доставлен в Алексеевскую райбольницу с телесными повреждениями.

В тот же день в 22 часа 50 минут в городе 18-летний водитель, управляя автомобилем «ВАЗ 21074», при повороте налево на прилегающую территорию, не уступил дорогу и допустил наезд на 18-летнюю девушку-велосипедиста, двигавшуюся в попутном направлении. Пострадавшая была доставлена в лечебное учреждение с телесными повреждениями.

С 1 по 7 мая в ОМВД России по Алексеевскому городскому округу зарегистрировано 11 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых два человека получили ранения различной степени тяжести.

*Дарья ФЕДОРИЩЕВА.*

# Аллея роз — В память о героях

## ОБРАЗОВАНИЕ

**В ноябре прошлого года детский сад № 2 был закрыт на капитальный ремонт. Работы ещё не окончены, но уже видно, как преобразились внешний облик здания и прилегающая территория.**

**Н**овые тентовые навесы, спортивные площадки с мягким покрытием, игровое и спортивное оборудование ждут малышей. Всё сделано творчески и с любовью для того, чтобы порадовать наших ребят.

И родители, и дети с нетерпением ожидают открытия, ведь детский сад — второй дом для ребёнка, где он играет, учится и познаёт мир. На его территории будут созданы различные образовательные зоны.

Во всём этом немалая заслуга главы администрации Алексеевского городского округа Станислава Сергачева и поддержки партии «Единая Россия».

Недавно вместе с родителями воспитанников детского сада была заложена Аллея Славы, в честь 75-летия Великой Победы. Эта небольшая аллея роз — дань памяти людям, которые в трудное для нашей страны время встали на защиту родной



Обустройство территории, прилегающей к детсаду.

земли, отдали свои жизни. Дошкольникам важно знать героев и памятные даты нашей истории, ведь без этого невозможно вырасти настоящим

гражданином и патриотом своей страны.

*Елена ДОЛГОПОЛОВА,  
заведующая детским садом.  
Фото Александра Панченко.*

# Набрал свою высоту

## стр. 1

Наш земляк атаковал ведущего вражеской группы и заставил замолчать стрелка. Истребители противника пытались не допустить повторных штурмов по своим бомбардировщикам.

Но готовскому асу удалось вновь прорваться к ведущему самолёту и сбить его. Выйдя из атаки, капитан и его ведомый поспешили на помощь товарищам. Одному фашистскому лётчику удалось зайти в хвост самолёту лейтенанта Игнатьева. Заметив, что боевой друг в опасности, сплочённая эскадрилья бросилась на выручку и сумела его спасти.

Через два дня снова был жаркий бой. И на этот раз командир сбил самолёт врага, но через минуту и сам был подбит. Истребитель загорелся. Собравшись с силами, Маснев всё же дотянул машину до своей территории. Он успел выпрыгнуть из горящего самолёта в последний момент над заливом Новороссийской бухты, повис на дереве и по-

терял сознание. Его тело было обожжено. К счастью, раненого заметили и подобрали моряки. Алексей Никанорович пришёл в себя в военном госпитале г. Сочи. Фронтвые медики долго боролись за жизнь лётчика. Они приложили всё свое мастерство, чтобы поставить героя на ноги.

В августе 43-го года Масневу за героический поступок, проявленный при выполнении боевых заданий, было присвоено звание Героя Советского Союза. После выздоровления Алексей Никанорович вернулся в строй и продолжил бить врага.

За период войны он лично сбил десять, а в группе — семь самолётов противника. Совершил 296 вылетов, провёл в воздухе 269 часов. Освоил двенадцать типов самолётов. Награждён двумя орденами Ленина, тремя орденами Боевого Красного Знамени и другими боевыми наградами Родины. Вместе с боевыми товарищами он освобождал Украину, Чехословакию и страны восточной Европы. Как офицер, Алексей Никанорович до конца войны был верен сво-

ему воинскому долгу и чести. В воздушных схватках не раз выручал боевых товарищей, рискуя своей жизнью.

Как отважного лётчика-истребителя Алексея Маснева в 1945 году пригласили в Москву, где он в составе сводного авиационного полка участвовал в Параде Победы.

В 1948 году гвардии майор уволился в запас. Жил в Краснодаре, но никогда не забывал свою малую родину и часто приезжал в родное Готовьё, где встречался с односельчанами и не раз приходил в школу. Он ушёл из жизни в 1979 году, похоронен в Краснодаре.

В 1986 году на доме, где родился Алексей Никанорович, была установлена мемориальная доска, а в 2001 году решением Краснодарского районного Совета депутатов Готовской средней школе присвоено имя героя. Позже в фойе образовательного учреждения и в центре села были установлены его бюсты.

*Алла ИСКРЕНЮК,  
научный сотрудник  
Красненского районного  
краеведческого музея.*

## ЗАКОН И ПРАВО

### Ответил за слова

В ходе мониторинга сети Интернет Алексеевская межрайонная прокуратура выявила факт распространения информации, выражающей в неприличной форме неуважение к обществу, государству, органам, осуществляющим государственную власть в Российской Федерации.

13 марта 43-летний житель города Алексеевки на сайте Одноклассники.ру. в группе «Подслушано в Алексеевке», выражая явное неуважение к обществу и государству, органам, осуществляющим государственную власть, в неприличной форме, распространил комментарий под темой «Пойдёте ли Вы голосовать за поправки в Конституцию РФ 22 апреля» в адрес действующего Президента Российской Федерации, а также к депутатам партии «Единая Россия».

В отношении мужчины возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 3 ст. 20.1 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.

Постановлением суда от 27 апреля виновное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 30 000 руб.

Негативный комментарий удалён правонарушителем.

*Алексей БОДЕНКО,  
старший помощник  
Алексеевского  
межрайонного прокурора.*

## В порыве гнева

Прокуратура Красненского района в Алексеевском районном суде (постоянное судебное присутствие в с. Красное) поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении неоднократно судимого жителя, обвиняемого в совершении особо тяжкого преступления — умышленного убийства.

Установлено, что ночью 10 декабря прошлого года преступник, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в своём жилом доме, по мотиву личной неприязни, целенаправленно нанёс своей матери удар в область грудной клетки клинком ножа, причинив ей телесные повреждения, повлекшие смерть.

Оценив представленные стороной обвинения доказательства, общественную опасность содеянного и личность подсудимого, суд признал его виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ, и назначил ему наказание в виде лишения свободы на срок 11 лет 6 месяцев с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Приговор осуждённому не обжаловался и вступил в законную силу.

*Сергей ДОЛГОПОЛОВ,  
заместитель прокурора  
Красненского района.*





Библиотекарь Екатерина Локтева считает, что сборник вызовет интерес у молодого поколения.

## В стихах и прозе — память о войне

### ● КУЛЬТУРНЫЙ СЛОЙ

**Выход в свет новой книги — всегда значимое событие, о котором хочется рассказать читателям.**

Красненская центральная районная библиотека выпустила сборник «И лишь над памятью не властно время», посвящённый 75-летию Победы. В книгу включено творчество 26 местных мастеров слова разного возраста и литературного опыта. Их стихи и проза возвращают к событиям Великой Отечественной войны, бережно хранят память о тех грозных годах и ветеранах. Авторы через творчество

поделились воспоминаниями о своих родных фронтовиках, что придаёт сборнику особую искренность.

Издание стало итогом творческого сотрудничества библиотеки и одарённых земляков при поддержке районного отдела культуры. Оно пополнит фонды библиотек и донесёт до потомков память о героическом подвиге земляков.

**Татьяна ХАРЛАНОВА,**  
заведующая отделом  
обслуживания  
централизованной  
библиотечной системы.  
Фото Николая Ярцева.

## Учиться никогда не поздно

### ● ВОЗЬМИТЕ НА ЗАМЕТКУ

Гражданам в возрасте 50 лет и старше, а также тем, кто находится в предпенсионном возрасте, порой очень сложно найти работу. В рамках реализации федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» служба занятости информирует о возможности прохождения работниками предприятий, организаций, а также ищущих работу граждан профессионального обучения и дополнительного профессионального образования по востребованным на рынке труда специальностям (профессиям).

Во время обучения участники программы получают актуальные знания и навыки, востребованные на современном рынке труда.

Для незанятых граждан в возрасте 50 лет и старше, а также граждан

предпенсионного возраста, ищущих работу, в период обучения предусмотрена выплата стипендии. Размер стипендии в текущем году составит 12 130 рублей, что соответствует минимальному размеру оплаты труда, установленному Федеральным законом от 19 июня 2000 года № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда».

Все затраты на обучение производит центр занятости населения в полном объёме.

За информацией обращаться в центр занятости населения по адресу: г. Алексеевка, ул. Фрунзе, 7; тел. 8 (47234) 4-48-88

**ТАТЬЯНА БЕЗБОРОДЫХ,**  
заместитель директора  
Алексеевского  
центра занятости населения.

### ● МИЛОСЕРДИЕ

## Такое внимание дорого

Наша семья озабочена проблемами, которые на данный момент являются первостепенными и не идут ни в какое сравнение с другими. Речь идёт о больных детях. Восемилетний сын крайне нуждается в медицинской помощи, поэтому приходится часто ездить в больницы, проводить лечение. Причём, до победы над серьёзным заболеванием ещё, к сожалению, далеко. Но мы не теряем надежды и делаем всё от нас зависящее, чтобы ребёнок выздоровел и мог вести полноценную жизнь, радоваться ей, играть со сверстниками. К несчастью, не так давно нелады со здоровьем об-

наружили и у младшей дочери, которой всего три года.

Чтобы не упустить время, вынуждены снова обращаться за помощью к врачам, ездить в специализированные клиники. Это требует затрат, которые являются для нас значительными, порой неподъёмными.

Приходится обивать пороги различных инстанций, хоть это и непросто. Наши мольбы услышал Президент Благотворительного фонда «Поколение», депутат Государственной Думы Андрей Скоч, и на днях мы получили определённую сумму, которая позволит нам показать детей опытным специалистам.

Нашей благодарности нет предела!

Огромное спасибо Андрею Владимировичу, который, несмотря на свою загруженность, находит время и возможности для того, чтобы помочь нуждающимся. Благодарим также его Алексеевского помощника Николая Вовченко, который внимательно и добродушно принял нас и оказал содействие в передаче обращения-просьбы. Дай, Бог, им здоровья, благополучия и успехов.

С уважением и признательностью —

**Светлана БЕЛОЗЕРСКИХ,**  
г. Алексеевка.

## Ждём и надеемся

Наш четырёхлетний ребёнок до сих пор не ходит — у него сложный диагноз. Но врачи внушили оптимизм, и вот уже на протяжении двух лет мы активно боремся за его здоровье. Сколько больниц позади, сколько детских печалей пришлось пережить, но надежда на выздоровление сильнее.

Благодаря усилиям докторов и поддержке добрых людей, которые, на наше счастье, встречаются на пути, мы смогли попасть в один из лучших медицинских центров, который находится в Питере. Грамотное лечение, советы профессоров — всё это потихоньку даёт свои результаты.

Мы очень долго ждали, когда же сын, наконец, будет готов к операции, и когда настал этот момент и последовало такое

предложение, очень обрадовались. В северной столице, увы, наши планы немного нарушились: ситуация с коронавирусом внесла свои коррективы. Операцию перенесли на осень, но лечение всё-таки состоялось.

Хочется сказать слова глубокой признательности всем, кто близко к сердцу принял нашу беду, помогал и помогает нам морально и материально. Огромное спасибо представителям компании «ЭФКО» депутату Юрию Качалову и Игорю Коваленко, завода котельного оборудования — депутату Михаилу Литовкину, заместителю председателя ООО «Луценково» — депутату Роману Куц. Искренние слова благодарности адресуем также односельчанам, лично главе администрации Красненской

сельской территории Юлии Тарановой, одноклассникам 2009 года выпуска, отдельно — семье Калининченко и куме Нине Полозовой, директору многопрофильного центра «Семья» Любове Бабенко, её заместителю Марине Бережной, медсестре Елене Иванчук. Всё это время они с нами — направляли, советовали, помогали. Без них нам было бы, конечно же, не справиться.

Сейчас мы уже дома. Нацелены пережить трудные для всех времена и в сентябре отправиться на операцию, с которой связываем много надежд. А всем, кто нас поддерживал и поддерживает, — низкий поклон!

**Евгений ХАРЧЕНКО,**  
с. Красное.  
Алексеевский горокруг.

## Ухожена могила ветерана

### ● НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

**В Алексеевской средней школе № 3 стартовал проект «Дорога к обелиску», цель которого — благоустроить могилы ветерана Великой Отечественной войны, бывшего учителя школы Кузьмы Ивановича Андреева и его жены, труженицы тыла Ольги Александровны.**

Педагоги, родители и ученики приняли совместное решение о реализации проекта через проведение благотворительных школьных ярмарок, концерта, организацию сбора и сдачи макулатуры.

На собранные таким образом средства ветерану и его

супруге перед Днём Победы на Дмитриевском кладбище были установлены новые памятники.

Губернатор Евгений Савченко призвал муниципалитеты к празднованию 75-летия Победы привести в порядок ветхие памятники бойцам Великой Отечественной войны. Но это не касается могил ветеранов, похороненных в послевоенное время. Кузьма Иванович ушёл из жизни в 1989 году. Захоронение не подпадает также и под Указ Президента РФ, в котором сказано, что «в целях увековечения памяти участников Великой Отечественной войны, умерших в более ранние периоды, ...за счёт средств федерального бюджета изготавливаются и

устанавливаются надгробные памятники лицам, умершим (погибшим) в период с 12 июня 1990 года по 31 декабря 1992 года».

Но существует патриотическая акция, цель которой — привлечь молодёжь к участию в благоустройстве аллей славы, мемориалов, воинских захоронений, памятников, обелисков и в целом к изучению героической истории нашей страны. Поэтому волонтеры нашей школы с энтузиазмом включились в данный проект и назвали его так же: «Дорога к обелиску».

**Светлана ИЛЬМИНСКАЯ,**  
учитель  
городской  
средней школы № 3.

# Покупка или кабала?

История о том, как наша землячка вместе с автомобилем приобрела головную боль

**Автомобиль — удовольствие недешёвое. И невероятно обидно, накопив нужную сумму за несколько лет, остаться и без денег, и без долгожданной машины. А это более чем возможно, если обратиться за покупкой в «серый» автосалон, который можно встретить где угодно.**

Моей героине, назовём её Натальей, в этом плане «повезло»: машину она купила, но та обошлась в такую сумму, что женщина до сих пор пребывает в шоке. Почти четыре месяца она через суд и правоохранительные органы пытается добиться справедливости, но пока безрезультатно.

Я знаю Наташу: трудолюбивая и целеустремлённая, с сильным характером, привыкла надеяться только на себя.

В один момент (как потом оказалось, не совсем добрый) в Интернете она увидела заманчивое предновогоднее предложение о покупке иномарки по выгодной цене. И скидка в 200-300 тысяч рублей приличная, и автокредит под 4,6 процента вполне приемлем. А если ещё сдать свой семилетний автомобиль по программе «Трейд Ина», то вообще можно очень выгодно отовариться и сделать себе, любимой, прекрасный новогодний подарок.

Тем более, ехать далеко не надо: от Алексеевки до Воронежа — рукой подать. Поехала на своём «Ситроене», а для большей уверенности и надёжности пригласила брата — мужчина всё-таки, в машинах разбирается, поможет, в случае чего.

Далее приводим её рассказ, ибо всё, через что она прошла, — это сплошные переживания и разочарование.

## 1

— Это сейчас я многое знаю, а тогда, не имея ни малейшего представления о том, как могут обмануть человека в таком, с виду, солидном салоне, именуемом себя официальным дилером по всем маркам машин, ехала с полной уверенностью, что всё будет так, как в рекламе, — с горечью и обидой говорит Наталья. — Прибыли к 11 часам. На автомобилях цен нет — всё в ноутбуке. Нам показывают авто, рассказывают о них. От избытка информации голова идёт кругом. Увидела приглянувшийся кроссовер «Хёндай Грета» — обрадовалась: давно мечтала о таком! Цена со скидкой вполне подходящая. Мой выбор «оценили», и я, окрылённая, стала заниматься оформлением покупки. Но почти тут же выяснилось, что авто-

мобиль «купили» другие люди, и мне предложили взамен другой — «КИА Рио Х Лайн». Стоит 800 тысяч рублей в комплектации «комфорт». С математикой у меня всё в порядке. Считаю: мой «Ситроен» оценили в 350 тысяч плюс ещё скидка в 100 тысяч за сдачу старого автомобиля по программе «Трейд Ина». С собой взяла 100 тысяч наличных. Итого — 550 тысяч. От 800 тысяч отнимем 550 тысяч, получается 250 тысяч. Именно на такую сумму нужно взять автокредит под 4,6 процента. Вполне по силам. Меня убеждают, что, делая заявку на кредит, необходимо указать сумму в миллион рублей.

— Но мне не нужен миллион, — недоумеваю я.

— Вы просите, тогда будет возможность выбора автомобиля. Говорите, что у вас зарплата 50 тысяч, есть хозяйство...

— Откуда 50 тысяч? Какое хозяйство?..

— Так надо. Чтобы вам не отказали в кредите...

## 2

Звонки из банков, предложения. Во втором часу дня кредит одним из банков предодобрен, в четвёртом часу (о, счастье!) — одобрен. На руках — никаких документов, они, по словам сотрудников, проверяются, и надо подождать.

Ждать пришлось очень долго. Начали подписывать их в 20 часов 10 минут. Уже нет ни сил, ни желания. За окном — темень. Хочется быстрее домой. Но тут объясняют, что опять вышла неувязка: выбранная машина — 2018 года выпуска, в наличии её нет, пригонят лишь завтра или послезавтра, но есть такая же, только 2019 года, и стоимость её 1 миллион 30 тысяч рублей. Ничего себе: кроссовер стоит 1 миллион 40 тысяч и эта почти столько же! Возмущаюсь, хочу бросить всё, но мне обещают продать за 990 тысяч. И я соглашаюсь: пусть будет кредит 440 тысяч. Как-нибудь выплачу...

Меня отвели в отдельный кабинет на втором этаже, куда никого из посторонних не пускают — только менеджера, которого тоже не должно быть. Разумеется, брат тоже остался за дверью. Стол, стул, камера на треноге. Это для того, чтобы, как мне объяснили, зафиксировать момент подписания документов: делаю всё добровольно, никто «руки вам не заламывает»...

— Больше «сюрпризов» никаких не будет? — на всякий случай спрашиваю я.

— Нет, мы вам уже всё рассказали...

И тут опять шок: оказывается, программа по «Трейд Ину» на текущий год не распространяется, поэтому никаких скидок за сданный родной «Ситроен»

не будет. А это значит, что надо брать кредит не на 440 тысяч, а на 540 тысяч рублей. Причём, под 16,7 процента годовых вместо обещанных 4,6! Окончательная сумма кредита — 772 тысячи 900 рублей. Причём, на семь лет (84 месяца). Сюда входят: 540 тысяч — кредит на автомобиль, 34 тысячи 900 рублей — стоимость договора первой гарантийной компании и 198 тысяч рублей — абонентская плата за дополнительные (юридические) услуги на дорогах на три года. С переплатой в полмиллиона за семь лет получится почти джип в полной комплектации!

— Я не смогу оплатить такой кредит! — взмолилась я. — 16,7 процента — не тот, на который мы договаривались.

— Можете, — успокоили меня. — После первого платежа сделаете рефинансирование и откажетесь от услуг, и тогда у вас останется 540 тысяч рублей кредита. Подписывайте, всё будет нормально. Тем более, ваши документы готовы.

## 3

Обратной дороги нет. Это тот самый «крючок», который жертва заглотила, а избавиться от него невозможно, как ни дёргайся. Всё слишком серьёзно.

Целый день мне морочили голову, до последнего тянули время, мелькали новые лица. И когда окончательно устала, с головной болью, неспособностью каждый раз от начала до конца перечитать кипу бумаг, напечатанных мелким шрифтом, с недоговорённостью во всём, поставила подписи. Психологический приём, на который, подозреваю, рассчитывали сотрудники автосалона, сработал. Как итог — вместо планируемых 250 тысяч рублей кредита под 4,6 процента — 772 тысячи 900 рублей почти под 17 процентов! При этом сам банк — в Омске, ближайший офис — в Москве.

Дома знакомый юрист посоветовал не тянуть, а сразу же начать действовать. Тем более, что у меня закрались новые сомнения насчёт честности этой фирмы. Автомобиль, вроде бы, новый, но я почему-то в ПТС значусь... четвёртым хозяином. Как такое может быть? Обжёгшись на молоке, дуешь на воду... Наслышана и о том, что продавцы могут скручивать пробег, под видом новых продавать отреставрированные машины. Мошенников полно вокруг, и это уже ни для кого не секрет.

От всего этого страшно.

## 4

Я настроена решительно. Написала заявления в полицию и прокуратуру. Чтобы отказаться от навязанных дополнительных услуг и вернуть свои 200 с

лишним тысяч рублей, обратилась с иском в суд. На сайте этого салона, называющего себя официальным дилером по всем маркам машин (по сути — лохотрона), оставляла не один отзыв, которые странным образом сразу же куда-то исчезали. Дозвониться до своего менеджера, чтобы уточнить некоторую информацию, не представляется возможным: то не знают такого, то его нет на работе. А когда дозвонилась, оказалось, он уволился. Сказал, что не может работать в салоне, где обманывают покупателей.

Вместе с тем, перелопатив Интернет, узнала, что не одна попала в такую неприятную ситуацию, что обманывать могут на каждом шагу и не только в этом салоне. Доверчивым людям очень легко угодить в кабалу.

По большому счёту, всё, вроде бы, по закону: сама приехала за покупкой, сама подписала договор. Но только это «надводная часть айсберга». Основная часть, представляющая опасность и определённый риск, находится «под водой». Тут работает целая цепочка людей, в интересы которых входит как можно больше средств получить от покупателя, причём, разными путями. И им наплевать на то, что то, что ему «впарено», может надолго лишить сна и покоя. К сожалению, тем, кто вырос в атмосфере добра и справедливости, привык верить написанному и словам, сложно приучить себя к мысли, что в настоящее время нужно держать ухо востро, иначе можно угодить в «капкан».

А всем знакомым на своём личном горьком примере теперь рассказываю, что прежде, чем покупать в салоне автомобиль, прочитайте об этом заведении отзывы, сверяйте цены с реальными, не доверяйте сотрудникам, которые озабочены выполнением плана, но никак не вашими проблемами. И знайте: то, что пишут в рекламе, — лишь приманка для покупателей. После подписания договора о покупке цена резко вырастает в несколько раз. Готовы ли вы к такому повороту событий? Нет? Тогда не ведитесь на такие предложения и просчитывайте всё, до копейки.

Одно удивляет: почему до сих пор не наведут порядок в этой сфере?

Кстати, недавно смотрела в ютубе видео про мошенников и «серых» дилеров в Москве. Репортёр предупредил, что в столице с этой проблемой почти справились и автосалоны-лохотроны переместились в областные центры. С экрана звучало наставление: «Периферия, держитесь! Все переехали к вам!»...

Анна СПЕСИВЦЕВА.

Гороскоп  
с 19 по 25 мая

### Овен

Откажитесь от употребления алкоголя. Будьте великодушны и щедры. Не удивляйтесь, если неожиданно получите подарок или выигрыш — вы заслуживаете благосклонного отношения.

### Телец

Не стоит слишком серьёзно относиться к вопросам карьеры. Позвольте любви захватить вас полностью. Вы искали именно таких отношений, не отказывайте себе в удовольствии.

### Близнецы

Не бойтесь браться за сложные проекты, потому что в любом случае достигнете поставленной цели с успехом. Также этот период благоприятен для амурных дел, и вы наконец-то сможете вырваться из обидного круговорота и испытать прилив новых чувств и ощущений, и, возможно, влюбиться.

### Рак

Не позволяйте себе провалиться в депрессивное состояние. Нужно сопротивляться невзгодам и понимать, что в будущем вас ждут великие свершения. Ваша задача — привести свой ум в состояние спокойного созерцания и гармонии.

### Лев

Настало прекрасное время, когда ваши жизненные силы находятся в максимальном тонусе, сейчас особенно нужно обратить внимание на свой творческий потенциал, так как сейчас он как никогда активен.

### Дева

Вы можете продемонстрировать себя с лучшей стороны. Для этого нужно собраться, не бояться использовать весь свой потенциал и активно действовать. Помните: лучше всего, когда желания соответствуют возможностям.

### Весы

Успех точно не за горами, перед вами открываются горизонты, которые точно изменят ваше финансовое состояние и принесут богатство в ваш дом.

### Скорпион

Это время, когда нужно быть откровенным в первую очередь с самим собой, не пытайтесь уходить от возникших проблем. Сейчас лучше всего уделять особое внимание своим домашним.

### Стрелец

Не пытайтесь всё контролировать. Помните: невозможно преодолеть все трудности, стоящие на пути. Лучше измените манеру поведения и отношение к партнеру.

### Козерог

Некоторые почувствуют эмоциональную неустойчивость и тревожность, могут появиться неприятные ощущения в области сердца. При общении с детьми будьте уравновешенными, не переходите на крик и угрозы.

### Водолей

Для достижения самых честолюбивых замыслов и целей иногда достаточно совершить какой-нибудь экстравагантный поступок, особенно если он неожиданный. Любые покупки, кроме драгоценностей и изделий из камня, будут удачными.

### Рыбы

Нужно помнить, что любые авантюры и безрассудства в сфере любви принесут только разочарование и даже разрушение. Откажитесь от подписания контрактов и договоров, не стоит совершать крупные покупки.

semeika.info



Никифор Рошупкин пережил много испытаний.

## Он ужасы войны познал

● К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

**Мой прадед Никифор Рошупкин, уроженец села Афанасьевки, был призван на срочную военную службу в 1939 году.**

На тот момент ему было двадцать. Военная часть находилась в Абхазии недалеко от реки Кура. Два года прослужил в 334-ом горно-стрелковом полку, когда грянула Великая Отечественная война. Никифор Сергеевич вместе со своими однополчанами был отправлен на передовую под Харьков. В 1942-м полк был разбит немецко-фашистскими захватчиками. Осталось в живых три человека, в том числе и мой прадедуська. Он получил тяжёлое ранение в ногу и был отправлен в военный госпиталь в город Харьков. И тут — новое испытание: фашисты разбили госпиталь, а прадедуську взяли в плен и угнали в концлагерь, находившийся на территории Германии. В 1945 году Никифора Рошупкина вместе

с другими освободили союзные войска.

В мирное время он работал в колхозе и был награждён орденом Отечественной войны II степени. Про войну рассказывать не любил — кто же захочет вспоминать те ужасы, которые принесли фашисты на нашу родную землю?

Умер Никифор Сергеевич в 2004-ом году. Вот уже шестнадцать лет его нет с нами, но мы, его потомки, бережно храним память о нём. Спасибо тебе, мой прадедуська! И спасибо всем, кто воевал, кто погиб и кого судьба пощадила. За ваш безмерный подвиг! За лишения и невзгоды, которые вы сумели превозмочь! За то, что отстояли нашу Родину! Вечная слава героям!

**Игорь ОРЛОВ,**  
специалист  
по жанрам творчества  
центра  
культурного развития  
«Солнечный».

Фото из семейного архива.

## Расширены меры поддержки для семей с детьми

● АКТУАЛЬНО

**На недавнем брифинге отделения Пенсионного фонда России по Белгородской области в режиме видеоконференции озвучены особенности осуществления новых выплат семьям, имеющим детей. В них приняли участие представители структурных подразделений Алексеевского городского округа и Красненского района, а также средств массовой информации.**

В соответствии с Указом Президента РФ от 11 мая текущего года № 317, расширено право семей на ежемесячную выплату 5 тыс. рублей, которая с апреля по июнь предоставляется на детей до трёх лет. Теперь эти

средства могут получить не только семьи, имеющие право на материнский капитал, но и вообще все семьи, родившие или усыновившие первого ребёнка с 1 апреля 2017 года до 1 января текущего года.

Помимо этого, семьи с детьми от 3 до 16 лет получили право на единовременную выплату в размере 10 тыс. рублей, начиная с 1 июня. Средства будут предоставлены на каждого ребёнка, достигшего указанного возраста с 11 мая по 30 июня текущего года, независимо от наличия права на материнский капитал. Обратиться за выплатой можно только через портал Госуслуг. Не стоит паниковать, если с первого раза это не получится из-за перегрузки сервера. У семей есть почти пять месяцев, чтобы обратиться за выпла-

той, заявления принимаются вплоть до 1 октября. Никаких дополнительных документов предоставлять не нужно. Кроме портала Государственных услуг, заявление можно также подать через многофункциональный центр или в клиентской службе управления Пенсионного фонда.

Напоминаем, что приём в клиентской службе Пенсионного фонда ведётся по предварительной записи, которая осуществляется по телефону «горячей» линии регионального отделения ПФР: 8 (4722) 30-69-67.

Записаться на приём в офисы МФЦ можно через официальный сайт центра «Мои Документы» [www.mfc31.ru](http://www.mfc31.ru) или по телефонам регионального контакт-центра: 8 (800) 707-10-03, 8 (4722) 42-42-42.

**Татьяна СЕРГЕЕВА.**

## «Второе дыхание» набережной

● БЛАГОУСТРОЙСТВО

**Продолжаем знакомить читателей с работой по благоустройству нашего города. Напомним, что Алексеевка готовит заявку на участие во всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда».**

Проект благоустройства правого берега Тихой Сосны для конкурсной заявки разрабатывают архитекторы компании УрбанМАФ. Руководитель проектной группы Алина Георгиевская считает основной задачей объединение в архитектурном решении особенностей территории и пожелания местных жителей.

— Именно люди стоят в центре принятия решений при выборе той или иной концепции развития территории. Мы внимательно изучили предложения алексеевцев. Очевидно, что набережная территория для них, прежде всего, место отдыха: прогулок, встреч с друзьями, общения с природой. Причём,

это место одинаково популярно как у молодежи, так и у старшего поколения. Наша задача — сделать это место одинаково комфортным для всех. На сегодня набережная слабо включена в городскую жизнь. Набережная — это протяжённый, линейный объект. Поэтому сейчас мы работаем над включением этой локации в сложившийся городской каркас, учитываем перспективное развитие прилегающих территорий, рассматриваем комплексно-транспортную инфраструктуру, систему велодорожек, а также систему общественных пространств города, где правый берег найдёт своё достойное место, — поясняет она.

В проекте предполагается выделение ряда зон, условно отделённых друг от друга: детская площадка, зоны спокойного отдыха и для занятий спортом. Благоустройство территории — грамотное освещение, организация тротуаров и беговых дорожек, мест для велопрогулок — сделает правый берег Тихой Сосны ещё более популярным.

Другой эффект при проведении мероприятий по благоустройству — увеличе-

ние деловой активности на этой территории. По мнению члена экспертного совета по вопросам городской среды при Минстрое РФ Дарьи Бондаревой, после реконструкции благоустроенные территории получают «второе дыхание»:

— С увеличением числа людей, решивших провести свободное время на обновлённом пространстве, увеличивается и деловая активность. В итоге это даёт серьёзный толчок развитию экономического потенциала города.

Позади этап голосования по выбору территории и основной этап сбора предложений. Но и сейчас у каждого есть возможность высказать свои идеи и повлиять на облик города. Достаточно зайти на официальный сайт администрации Алексеевского городского округа и оставить пожелания. Они обязательно будут учтены авторами проекта.

**Марина ЛУЦЕНКО,**  
начальник отдела ЖКХ и  
энергоснабжения  
правления ЖКХ комитета  
по ЖКХ, архитектуре и  
строительству  
администрации  
Алексеевского  
городского округа.

**Заря** Учредители: департамент внутренней и кадровой политики Белгородской области; администрация Алексеевского городского округа, администрация Красненского района Белгородской области, Совет депутатов Алексеевского городского округа Белгородской области, муниципальной совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по вторникам и пятницам.

Гл. редактор А. Ю. Афанасьев  
Издатель: некоммерческая организация  
«Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ №ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.

Телефоны:  
- редактор ..... 3-55-22  
- ответственный секретарь ..... 3-57-24  
- обозреватели ..... 3-00-50, 3-41-89,  
- бухгалтер (факс) ..... 4-60-71  
- отдел рекламы ..... 3-56-55

Отпечатано в АО «Прайм Принт Воронеж». 394008, г. Воронеж, проспект Труда, 48л. Подписной индекс П8922 Объем 2 п. л. Тираж 10500 Заказ 3938 В печать по графику и фактически в 11.00 Дата выхода в свет 19.05.2020 г.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.